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預算案令資訊科技界失望 

(新聞稿) 
 
(2009 年 3 月 9 日) 香港互聯網協會主席、公共專業聯盟副主席莫乃光今日發表問卷調查結果，顯
示資訊科技界人士普遍不滿預算案，受訪者給予預算案的整體評分只有 3.1 分(以十分為滿分)，大
部份受訪者也認為，政府就保障資訊科技業職位、促進本港資訊科技業競爭力及發展本港資訊科技
基建方面的表現差劣。莫乃光認為，政府在預算案未能善用盈餘和儲備，以發展本港資訊科技基建
和保住職位，敦促財政司曾俊華作出檢討。 
 
莫乃光，聯同團體 IT 呼聲過去兩週透過網上問卷，收集資訊科技界人士對預算案內與資訊科技相關
措施的意見，調查成功訪問約二百人。 
 
莫乃光表示，調查結果顯示，業界人士普遍不滿預算案的措施。雖然近半(46%)受訪者認為今年的
預算案對資訊科的重視程度與過去「差不多」，但認為重視程度「減少」的受訪者高達三成半
(35%)，遠高於認為重視程度「增加」的受訪者(4%)；以零至十分為評分標準，受訪者平均給予預
算 3.12 分，遠低於五分的合格分數。逾六成受訪者給予今次預算案零至三分(64%)，只有剛逾一成
受訪者給予預算案五分或以上(11%)，顯示受訪者極不滿預算案。 
 
至於預算案內各項與資訊科技相關的措施，也未達業界的期望。預算案的資訊科技措施中，以「發
展電子健康紀錄系統」最觸目，近三成受訪者認為這項措施最能令資訊科技界受惠(29.8%)；至於
其餘項目，則只有極少受訪者認為能令業界受惠。近三成受訪者則認為(29.8%)，政府今次預算案
「沒有」措施能令業界受惠。 
 
公共專業聯盟副主席莫乃光表示，設計問卷時參考了預算案演辭，找出與資訊科技相關的措施，藉
以了解業界對這些措施的評價。他指出：「這些措施可說是預算案的『精華』，但卻有近三成受訪
者認為『沒有』措施令業界受惠。業界對政府的不滿和失望，可說已超逾了警戒線。」 
 
受訪者對此份預算案在推動本港資訊科技發展的評分也偏低。受訪者對政府在「保障資訊科技職
位」、「促進本港資訊科技業競爭力」和「發展本港資訊基建」方面的表現評分均極低；以一分最
差而五分最好，逾八成受訪者對政府在「保障資訊科技職位」方面的工作，給予一分或兩分；逾九
成受訪者認為政府在「促進本港資訊科技界競爭力」方面只值一分或兩分。業界極憂慮本港資訊科
技業前景。 
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「以政府的資訊科技保安工作為例，相信絕大部份市民會認同政府要做得更好」莫乃光批評，政府
其實應趁現時經濟下滑成本較低的機會，強化本港資訊科技基建，「這既可以改善公共服務，也有
助保住更多資訊科技職位。」 
 
「香港互聯網協會、IT 呼聲及公共專業聯盟今年初向財政司曾俊華遞交了一份『十大資訊科技基
建』的建議書，就是為了向政府提出一些適時的資訊科技基建措施，可惜政府只接納了電子健康紀
錄，和電子市民戶口兩項，連為學校提供資源以增聘資訊科技助理，及為電腦保安事故協調中心提
供經常撥款也沒有接納，令人失望。」 
 
莫乃光呼籲政府趁現時財政情況尚未太差，而經濟仍未跌至谷底，善用盈餘和儲備，落實更多資訊
科技基建，保住資訊科技職位。 
 
聯絡： 
莫乃光 (charles.mok@procommons.org.hk) [香港互聯網協會主席、公共專業聯盟副主席] 
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2009-10 財政預算案(資訊科技部份)調查結果 
Survey Result of 2009-10 Budget (IT section) 

 
Q1. 你認為今次預算案對資訊科技的重視程度較過去 
In your opinion, the emphasis on ICT by the Government in this Budget, compared with previous 
years, is  

 人數 | Frequency % 

增加 Increasing 8 
4.04% 

減少 decreasing 69 
34.85% 

差不多 About the same 93 
46.97% 

不知道 I have no idea 25 
12.63% 

無意見 I have no opinion 3 
1.52% 

 
Q2. 你認為今次預算案最能令本港資訊科技界受惠的措施是 
Which of the following initiatives in the Budget do you think most benefit the IT sector?  

 
人數 |  

Frequency % 

教育互聯網用戶安全使用互聯網 
One-year education program on online safety for young Internet users 

9 4.55% 

推動「深港創新圈」吸引海外企業到港科研 
Attract overseas enterprises to conduct research and development in Hong 
Kong 

14 7.07% 

探討發展第三期科學園的可行性 
Explore the feasibility of and development plans for Phase 3 of the Science 
Park 

8 4.04% 

擴闊創新科技基金範圍 
Expand the scope and relax the criteria of Innovation and Technology Fund 

28 14.14% 

設立專責辦公室發展創意經濟 
Set up a dedicated office for coordinate the development of creative industry 

9 4.55% 

發展電子健康紀錄系統 
Develop a territory-wide e-health record system 

59 29.80% 

設立長者專門網站及開辦為長者而設的資訊科技課程 
Set up a dedicated portal and provide computer courses for elderly 

9 4.55% 

沒有 
None of the above 

59 29.80% 

無意見 
No opinion 

3 1.52% 

 
Q3. 你認為政府在保障本港資訊科技業職位的工作 
Government's effort in retaining ICT jobs  
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 人數 | Frequency % 

1 (最差 | very poor) 88 
44.44% 

2 76 38.38% 
3 30 15.15% 
4 4 2.02% 

5 (最好 | very good) 0 
0.00% 

 
Q4. 你認為政府在促進本港資訊科技業的競爭力的工作 
Government's effort in promoting the competitiveness of local ICT industry 

 人數 | Frequency % 

1 (最差 | very poor) 103 52.55% 
2 77 39.29% 
3 13 6.63% 
4 3 1.53% 

5 (最好 | very good) 0 0.00% 
 
Q5. 你認為政府在發展本港資訊基建的工作 
Government's effort in developing Hong Kong's information infrastructure 

 人數 | Frequency % 

1 (最差 | very poor) 58 29.59% 
2 81 41.33% 
3 45 22.96% 
4 10 5.10% 

5 (最好 | very good) 2 1.02% 
 
Q6. 你對香港資訊科技業前景 
The prospect of Hong Kong's ICT industry  

 人數 | Frequency % 

1 (最差 | very poor) 43 21.94% 
2 81 41.33% 
3 59 30.10% 
4 13 6.63% 

5 (最好 | very good) 0 0.00% 
 
Q7. 整體而言, 你給今次預算案多少分(0-10 分) |  
Please rate this Budget by 0 to 10 

 人數 | Frequency % 
0 12 6.19% 
1 27 13.92% 
2 37 19.07% 
3 48 24.74% 
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4 27 13.92% 
5 20 10.31% 
6 13 6.70% 
7 5 2.58% 
8 4 2.06% 
9 1 0.52% 
10 0 0.00% 
 
 
 


